

بہار

بہار

یوم - اخبار

ایڈیٹر  
روشن دین پبشر

The Daily  
ALFAZL

RABWAH قیمت

۵۴  
۲۲  
۲۲ جلدی ۱۷ اول  
۱۸ نومبر ۱۹۳۴ ش ۱۸  
۱۸ گرت ۲۸  
نمبر ۱۸۶

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

متکبر سے بچو!

جو اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے وہ بھی متکبر ہے

”میں اپنی جاہت کو نصیحت کرتا ہوں کہ متکبر سے بچو کیونکہ تم خیر کا اسے خداوند ذوالجلال کی آنکھوں میں سخت مکروہ ہے۔ مگر تم متکبر نہیں سمجھو گے کہ متکبر کیا چیز ہے۔ پس مجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی رُوح سے بولتا ہوں۔ ہر ایک شخص جو اپنے بھائی کو اس لئے حقیر جانتا ہے کہ وہ اس سے زیادہ عالم یا زیادہ عقلمند یا زیادہ ہنرمند ہے وہ متکبر ہے کیونکہ وہ خدا کو سرچشمہ عقل اور علم کا نہیں سمجھتا۔ اور اپنے تئیں کچھ چیز قرار دیتا ہے۔ کیا خدا قادر نہیں کہ اس کو دیوانہ کر دے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ چھوٹا سمجھتا ہے اس سے بہتر عقل اور علم اور ہنر دے دے؟ ایسا ہی وہ شخص جو اپنے کسی مال یا جاہ و حشمت کا تصور کر کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے وہ بھی متکبر ہے۔ کیونکہ وہ اس بات کو بھول گیا ہے کہ یہ جاہ و حشمت خدا نے ہی اس کو دی تھی۔ اور وہ اندھا ہے اور وہ نہیں جانتا کہ وہ خدا قادر ہے کہ اس پر ایک ایسی گردش نازل کرے کہ وہ ایک دم میں اسفل السافلین میں جا پڑے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا ہے۔ اس سے بہتر مال و دولت عطا کر دے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنی صحت بدنی پر غور کرتا ہے۔ یا اپنے حسن اور جمال اور قوت اور طاقت پر نازاں ہے اور اپنے بھائی کا ٹھٹھے اور استہزاء سے حقارت آمیز نام رکھتا ہے۔ اور اس کے بدنی حیویات لوگوں کو سناٹا ہے وہ بھی متکبر ہے۔ اور وہ اس خدا سے بے خبر ہے کہ ایک دم میں اس پر ایسے بدنی حیویات نازل کرے کہ اس بھائی سے اس کو بدتر کر دے۔ اور وہ جس کی حقیر کی گئی ہے۔ ایک مدت دراز تک اس کے قوسے میں برکت دے کہ وہ کم نہ ہوں اور نہ ٹہل ہوں کیونکہ وہ جو چاہتا ہے کرتا ہے ایسا ہی وہ شخص جو اپنی طاقتوں پر بھروسہ کر کے دعا مانگنے میں سست ہے وہ بھی متکبر ہے۔ کیونکہ قوتوں اور قدرتوں کے سرچشمہ کو اس نے شناخت نہیں کی اور اپنے تئیں کچھ چیز سمجھا ہے۔ سوتلم سے عزیزو! ان تمام باتوں کو یاد رکھو۔ ایسا نہ ہو کہ تم کسی پہلو سے خدا قائل کی نظر میں متکبر ٹھہراؤ اور تم کو خبر نہ ہو“

(نزول مسیح)

انصار احمدیہ

۵۔ ربوہ، ۱۷ ماہ فلوریل مورخہ ۱۶ فلوریل کو پچھلے شہید کا اسی سے بذریعہ خون۔ اطلاع موصول ہوئی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ ڈاکٹری ٹسٹ میں ذرا بھروسہ کی جو بیماری شخص کو ہے۔ اچھی تک اس کے لئے دوائی کا استعمال شروع نہیں کی جائے۔ اباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ دوائی کے بغیر ہی اپنے فضل سے کامل شفا عطا فرمائے آمین۔

۵۔ کل نادر محمد مقامی ہمسہ مخرم ہونا قاضی محمد نذیر صاحب قاضی لائبریری نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے سورہ قور کی آیت تَمَلَّ انْ كَانَتْ اَبَاءُ لَكُمْ وَاَبْنَاؤُكُمْ ..... وَاللّٰهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْفٰسِقِيْنَ (۲۳) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ خدا اور اس کے رسول کے راستہ میں جہاد اور قربانی کرنے کی راہ میں ذنبوی مال و متاع سرگرداں حاصل نہیں ہوتے چاہئیں۔ اس ضمن میں آپ نے اجابتِ حاجت و تحریک و دفع زندگی کی اور تحریک و دفع عارضی میں حتمہ لینے کی اور تلقین ذرا بتائی۔ تحریک و دفع زندگی کے سلسلہ میں آپ نے تحریک قربانی کو اجاب اپنے ہونہار اور لائق بیٹے جامعہ احمدیہ میں داخل کرائیں تاکہ وہ دینی تعلیم حاصل کر کے حق پر کلمہ اللہ کا فریضہ ادا کریں اور والدین کے لئے حدتہ جاریہ کا موجب بنیں۔

محترم قاضی صاحب موصوف ایک روز کے لئے ربوہ سے باہر تشریف لے گئے تھے آپ کی عدم موجودگی میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کے تحت محترم صاحبزادہ، مرزا منصور اور صاحب ہمسہ مقامی کے فریقین سرانجام دیں گے۔

۵۔ کل نادر محمد مقامی ہمسہ مخرم قاضی محمد نذیر صاحب نے محترم محمد اسلم صاحبین محمد عبدالغنی صاحب علیہ السلام جنوبی سرگودھا کالج کینز ناظم صاحبیت چھٹی بشیر احمد صاحب مرحوم کے ساتھ ہونے والے ہزاروں دعوتی سفر پر، اجابے وغیرہ میں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو جہنم کے لئے ماکر کرے۔

انصار اللہ کا تیرھواں مرکزی لانے ایدہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے نصرہ العریز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اجماع انصار اللہ مرکزیہ کا تیرھواں لانے ایدہ اپنی سابقہ روایات کے ساتھ مورخہ ۲۵ ۲۶-۲۷ اتحاد اکتوبر ۱۹۳۳ء میں ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ العزیز انصار اللہ دہلیکے اجاب سے گزارش ہے کہ وہ اس اجتماع میں شمولیت کے لئے اچھی سے تیاری شروع فرمائیں (دعا جمعی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)



روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۸ جنوری ۱۳۴۷ھ

# منزل معرفت کا تیسرا قدم

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے معرفت الہیہ کے حصول کا تیسرا وسیلہ "خدا تبارک و تعالیٰ کے احسان پر اطلاع پانا ہے" فرمایا ہے پہلا وسیلہ ایمان یا یقین جو ایک متقی کے دل میں پیدا ہوتا ہے۔ یعنی جہاں سے تائید حق کی ہم کا آغاز ہوتا ہے۔ اگرچہ ایسا ایمان یا یقین کھلتا ہے۔ لیکن یہ ایمان بھی پُر جوش اور متفانہ ہونا لازمی ہے۔ ورنہ شروع ہی میں غلط راستوں پر پڑ جانے کا خدشہ ہے۔ چنانچہ عیسائیت اور بعض دیگر ادیان نے صرف ایمان کو ہی ذریعہ نجات بنا کر دین کی کشتی کو دنیا کے موجوں میں گمراہ کر ڈالا ہے۔ ہم یہ تو نہیں کہہ سکتے کہ نظریہ "ایمان بالیسع" واضحین کے نزدیک غیر اعمال کے سمجھا جاتا تھا تاہم اس میں بھی خاک نہیں کہ بعد میں پادریوں اور نامیوں نے سارا زور ایمان بالیسع پر لگا دیا اور عوام کو اعمال سے بے نیازی کا شعور دے دیا۔

لہذا نرا ایمان ایک نہایت خطرناک مقام ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے شروع ہی میں فرمایا ہے کہ

الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ

جہاں جہاں قرآن کریم میں ایمان کا ذکر آیا ہے وہاں وہاں اس کے ساتھ ایمان کے اعمال کا ذکر بھی آیا ہے اس کی وجہ یہی ہے کہ نرا ایمان خطرے سے خالی نہیں۔ انسان ایک ایسے مقام پر کھڑا ہوتا ہے جس سے اسفل سافلیین کا گڑھا نہایت قریب ہوتا ہے۔ ذرا بھی قدم لڑکھڑایا اور انسان کو نفسِ امارہ اس گڑھے میں لے کر آئے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے بھی ہمیں نرسے ایمان کا ذکر نہیں کیا بلکہ ساتھ ہی نیک اعمال کا ذکر بھی فرمایا ہے۔ انسان کو بتا دیا ہے کہ نرسے ایمان کی کوئی قیمت نہیں جب تک اس کے ساتھ نیک اعمال شامل نہ ہوں کیونکہ نرا ایمان ہی ہے جس نے نہ صرف شرک کے قارئین کو گرا دیا ہے بلکہ نیک اعمال کی بد اعمالیوں کے دروازے کھول دیئے ہیں۔

ہم نہیں کہہ سکتے کہ پادری نرسے ایمان بالیسع ہی کو کافی سمجھتے ہیں لیکن ان کے ایمان بالیسع کی تائید کو یہی آخری تائید سمجھ لیں۔ کہ آج یورپ اور دیگر عیسائی ممالک تو جوش میں تمام دنیا کے راہ نمائین گئے۔ نوبت یہاں تک پہنچ گئی ہے کہ مشرق و مغرب کی پادری گرامر کی پوری سائنس کی حالت کو بیان کرتے ہوئے یہاں تک کہہ رہے ہیں کہ آج امریکہ میں گناہ اس حد تک جا چکا ہے کہ تصورِ اللہ اللہ تعالیٰ کو معلوم اور عقائد کے باشندوں سے جنہوں نے ایک خاص گناہ کر کے اللہ تعالیٰ کے خلاف کو کبھی تھا معافی مانگنے چاہیے۔

الغرض نرسے ایمان کا مقام ایک نہایت خطرناک مقام ہے اور ایسے ایمان کی معرفت الہیہ میں کوئی قیمت نہیں۔ جب تک دوسرا وسیلہ یعنی اللہ تعالیٰ کے احسان پر اطلاع یعنی اس کی تمغوں پر غور نہ کی جائے۔ اس طرح دوسرا وسیلہ ایمان کا دوسرا قدم ہے۔ اگر انسان یہ دوسرا قدم نہ اٹھائے تو اس کے ایمان اللہ کی کوئی قیمت نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ قادر مطلق ہے وہ عظیم ہے وہ خدا ہے یہ تمام صفات الہیہ اللہ تعالیٰ کے حصّہ رحمت ہیں۔ ان پر غور کرنے سے وہ چیز شروع ہوتی ہے جس کی معرفت کہتے ہیں۔ محض ایمان سے کوئی معرفت پیدا نہیں ہوتی لیکن جب احسان پر اطلاع ہوتا ہے تو معرفت خود بخود اپنا آغاز

کرتی ہے۔ پرانی کہانیوں میں آپ نے سنا ہوگا کہ فلاں شخص ادوی کے احسان کا ذکر کر سکا یا اس کی تصویر دیکھ کر فلاں شخص ہرگز اس پر عاشق ہو گیا اور مفتحوں طے کر کے اس کو حاصل کیا۔ سو غیب پر ایمان کچھ بھی نہیں ہوتا بلکہ ایمان اس وقت پختہ ہوتا ہے۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کے احسان و جمال کو دیکھتا ہے۔ گویا اس طرح اس کا دل پڑا جاتا ہے۔ اور معرفت اپنی زنجیریں اس کے پاؤں میں ڈال دیتی ہے۔

اب تیسرا مرحلہ اللہ تعالیٰ کے احسان کا آنا ہے جب تک محض ہو جاتی ہے۔ تو انسان اپنے محبوب سے الطاف و کرم کا امیدوار ہو جاتا ہے جب محبوب اپنے الطاف و کرم کی معرفت میں پر حسیان کرنا ہے تو معرفت کی بنیادیں گویا مستحکم ہو جاتی ہیں۔ انسان کا حقوق و ذوق طوفانوں کی طرح پھرتے اور انسان جنوں کی سرحد کو چھوٹنے لگتا ہے۔

معرفت الہیہ کے صراطِ مستقیم پر یہ تیسرا قدم ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"تیسرا وسیلہ جو مقصود حقیقی تک پہنچنے کے لئے دوسرے درجہ کا ذریعہ ہے۔ خدا تبارک و تعالیٰ کے احسان پر اطلاع پانا ہے۔ کیونکہ معرفت کو محض دو ہی چیزیں ہیں احسان یا احسان اور خدا تبارک و تعالیٰ کی احسانی صفات کا مطالعہ سورۃ فاتحہ میں پایا جاتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ۝ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ۝ مَلِکِ یَوْمِ الدِّیْنِ ۝

کیونکہ خطا ہر ہے کہ احسان کا دل اس میں ہے کہ خدا تبارک و تعالیٰ اپنے بندوں کو محض ناپود سے پیدا کرے اور پھر ہمیشہ اس کی ربوبیت ان کے شال حال ہو۔ اور وہی ہر ایک چیز کا آپ سہارا ہو۔ اور اس کی تمام قسم کی رحمتیں اس کے بندوں کے لئے ظہور میں آتی ہوں اور اس کا احسان بے انتہا ہو جس کا کوئی شمار نہ کر سکے۔ سو ایسے احسانوں کو خدا تبارک و تعالیٰ نے بار بار جتایا ہے۔ جیسا کہ ایک اور جگہ فرماتا ہے۔

ذٰلِکَ تَعَسَّوْا نِعْمَةَ اللّٰهِ لَا تَحْصُوْہَا

یعنی اگر خدا تبارک و تعالیٰ کی نعمتوں کو گنت چاہو تو ہرگز نہ گنتی سکو گے۔"

(اسلامی اصول کی تفاسیر ص ۱۷۳)

جب ہم اپنے محبوب کا لطف و کرم محسوس صورت میں دیکھتے ہیں تو گویا وہ ہم کو اپنی محبت کی دہلیز سے اندھ لیتا ہے۔ اس طرح بندے کا اللہ تعالیٰ کے احسان پر اطلاع پانا اس معرفت الہیہ کے ماسٹر پروداں دو ال لئے جلتا ہے۔ ہر ایسی سائنسوں سے اللہ تعالیٰ کی خوشبو آئے لگتی ہے۔ یہی وہ مقام ہے جو ہمارے اقیانوس بڑھاتا ہے۔ اور انہیں خمیر کر کے آگے ہی آگے لئے جلتا ہے۔

## اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کیلئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ افضل کیلئے دینی اخبار کا خطبہ نمبر یا روزانہ چرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

ذیچہ الفضل ربوہ



# غانا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

۱۷۶

## • کانفرنسیں • تعلیم و تربیت • ریفرنڈم لیسٹری کو رس

• سدہ ماہی امتحان سرگٹ مبلین مشنری ٹریننگ کالج • تبلیغی و تربیتی دورے

(مورثہ مکرم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم انچارج مبلین غانا)

(آخری قسط)

### کانفرنسیں

سالانہ کانفرنس کا انعقاد ۱۹۷۱ء میں جماعت ہائے احمدیہ غانا کی سالانہ کانفرنس لوکل مرکز سالانہ کانفرنس میں منعقد ہوئی جس کے دو اجلاسوں کی صدارت مولانا غانا کے دو وزیری کوشنر وزارت تعمیرات و مکانات و کوشنر وزارت جنگلات نے کی۔ ان کے علاوہ امیر و انچارج مبلین ریجنل مبلین۔ پرنسپل مشنری ٹریننگ کالج اور دیگر نامور ممبران نے تقاریر کیں۔

سالانہ کانفرنس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور پیغام خصوصی کے علاوہ صاحبین نے حضور کی تقریر لندن کے بعض حصے حضور انور کی آواز میں سننے بولٹی پیکارٹ سے سنائے گئے۔ پانچ ہزار سے زائد ممبران غانا کے تمام علاقوں سے شریک کانفرنس ہوئے اور خاص مالی قربانی کے طور پر سات ہزار ایک سو تیس نئی سیریز اس موقع پر ممبران نے مشن کو پیش کئے۔ سالانہ کانفرنس میں پانچ فرضا نمازوں کے باجماعت ادا کرنے کے علاوہ تہجد بھی باجماعت ادا کی گئی اور غلبہ اسلام و غیرہ کے لئے دعائیں کی گئیں۔ پریس اور ریڈیو کے نمائندگان تین دن مشاغل کانفرنس ہوتے رہے اور غیر ملکی صحافیوں اور اخباروں میں مشاغل ہوئیں اور ریڈیو غانا پر مختلف زبانوں میں نشر کی گئیں۔ سالانہ کانفرنس کی تفصیل رپورٹ قبل از یہی انفلش میں مشاغل ہو چکی ہے۔

ریجنل کانفرنس اپریل ۱۹۷۲ء میں منعقد ہوئی جس میں شاخ اور کانفرنس کے تین دن کے چھ اجلاس خاک کی صدارت میں ہی منعقد ہوئے جس میں مختلف اسلامی مسائل پر تعلیم و تربیت سے متعلقہ تقریریں ہوئیں۔ ممبران نے زیورات اور سبجات کے علاوہ دو ہزار سات صد چھ سو اسی نئی سیریز

بطور خاص مالی قربانی پیش کئے۔ ریجنل کانفرنس انکرا و مشرقی ریجن۔ یہ کانفرنس مکرم مرزا لطف الرحمان صاحب ریجنل مبلین نے KOFORIDUA جو ریجن کا مرکزی شہر ہے اس میں منعقد کی جس میں مکرم مرزا صاحب کے علاوہ خاک راور دیگر مبلین نے تقاریر کیں۔

### تعلیم و تربیت

تعلیم کے ساتھ ساتھ اجراء احباب کی تعلیم و تربیت کا فریضہ بھی بڑا اہم ہے۔ اس سلسلہ میں مکرم مولوی عبدالجبار صاحب کی رپورٹ کے مطابق

TECHNICAL میں مرقاة العقبین۔ ایک غلطی کا ازالہ۔ ضرورت الامام کا درس دیا گیا اور اس کے بعد احادیث کے مجموعہ کی کتاب صدیقیقہ الصالحین کا درس جاری کیا۔ بسنا القرآن اور قرآن کریم کھانے کے لئے ٹائٹ کلاس برابری جاری طلبہ و طالبات کی تعداد اسی تک پہنچ گئی۔ کلاس میں چھپنے کے لئے لجنہ امداد اللہ ٹیچران نے بچوں کا انتظام کیا۔ چھٹا آھن اللہ احسن التجار اور۔ برونگ ایف او ریجن کے چار سرگٹ مراکز میں ٹیچران منعقد کر کے مکرم مولوی صاحب موصوف نے ممبران کو تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ علاوہ ازیں حقیقہ کی تعاریب پر تربیتی اولاد کی طرف بھی توجہ دلائی۔ خطبات جمعہ عموماً ریجنل مراکز میں چھپائی جاتی ہیں۔ تاہم وقتاً فوقتاً دیگر چار پانچ مقامات پر بھی خطبات پڑھے۔

مکرم قربانی مبارک احمد صاحب ریجنل مبلین شمالی ریجن شمالی میں صدارت کا درس دیتے رہے اس سے قبل چند ماہ قیام سٹ پاؤڈ کے ایام میں قرآن کریم بخاری شریف اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا۔ عالی میں مطابق رپورٹ مکرم قربانی صاحب لڑکوں

اور لڑکیوں کو بسنا انفران پڑھا یا جاتا ہے اور قرآنی سورتیں یاد کرائی جاتی ہیں۔ نماز فجر کے بعد

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ  
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ  
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ  
وآلِهِ مُحَمَّدٍ

دہرا کر ممبران کو یاد کرایا گیا۔ مکرم ملک غلام نبی صاحب ریجنل مبلین اتالیقی نے کلاس میں درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا۔ مکرم مرزا لطف الرحمان صاحب نے اگر ایس ہفتہ میں تین بار دو گھنٹہ کی کلاس قرآن کریم نازمہ اور ترجمہ کی جانکاری کی خاک راور سالانہ کانفرنس میں تدریس کی۔ لطف الرحمان صاحب نے اگر ایس ہفتہ میں تین بار دو گھنٹہ کی کلاس قرآن کریم نازمہ اور ترجمہ کی جانکاری کی خاک راور سالانہ کانفرنس میں تدریس کی۔ لطف الرحمان صاحب نے اگر ایس ہفتہ میں تین بار دو گھنٹہ کی کلاس قرآن کریم نازمہ اور ترجمہ کی جانکاری کی خاک راور سالانہ کانفرنس میں تدریس کی۔

سالانہ کانفرنس کے علاوہ ہفتہ وار قرآنی ڈس کلاس بھی اہم تھا۔ محرم مولوی صاحب نے تبلیغی منعقد کرتے رہے جن میں بسنا القرآن۔ قرآن کریم نازمہ و با ترجمہ نیز عربی کتب کے اسباق دئے جاتے رہے۔ ہجرت مکرم الحاج عمرہ داغی غار سے بیمار ہیں قارئین سے ان کی صحت کے لئے دعا خواستہ دنا ہے۔

خاک راور خطبات جمعہ سالانہ کانفرنس کے علاوہ دیگر سات مقامات پر بھی پڑھائے۔ چار مقامات پر تربیتی تقاریر کیں۔

### ریفرنڈم لیسٹری کو رس

سرگٹ مبلین جن پہ جماعتوں کی تعلیم و تربیت کی دیکھائی میں ذمہ داری

ہے ان کے علم میں زیادتی کے پیش نظر دس روزہ ریفرنڈم لیسٹری کو رس سالانہ کانفرنس میں منعقد کیا گیا جس میں خاک راور قرآن کریم۔ حدیث شریف۔ سیرت م حضرت علیہ السلام علیہ وسلم مدنی زندگی۔ سیرت مسیح موعود و علیہ السلام۔ عربی اسباق اور مخالفین کے اعتراضات کے جوابات بنائے اور حکم مولوی محمد سید علی صاحب شاہ نے صدارت مسیح موعود علیہ السلام از روئے قرآن کریم و احادیث کا مضمون لکھوایا۔

### سدہ ماہی امتحان سرگٹ مبلین

سرگٹ مبلین کے مطالعہ کے ذریعہ علم میں ترقی کرنے کے لئے خاک راور سدہ ماہی نصاب مقرر کر کے مبلین کو روانہ کیا اور اس سلسلہ میں پہلی سدہ ماہی کا امتحان لیا جاسکا ہے جس میں ترجمہ قرآن کریم کے چند لوک۔ حفظ سور قرآن کریم۔ حفظ احادیث۔ دعائیں۔ کلام۔ پیغام احمدیت اور مضمون صدارت مسیح موعود کا امتحان لیا گیا۔ آئندہ کانقلاب مبلین کو ارسال کر دیا گیا ہے اور امتحان انشاء اللہ سچ اکتوبر کو ہوگا۔

### مشنری ٹریننگ کالج

مکرم محترم صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب کیل اعلیٰ تحریک جدید کے دورہ مشنری افریقہ کے نتیجہ میں مشنری افریقہ کے نتیجہ میں مشنری افریقہ کے لئے سالانہ کانفرنس میں مشنری ٹریننگ کالج مارچ ۱۹۶۶ میں شروع ہوا جو مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہ پرنسپل مشنری ٹریننگ کالج کی شہ و روزگی کوششوں سے کاشانی سے چل رہا ہے۔ اس وقت چار طلبہ نامہ تجریک اور دس طلبہ غانا کے تربیت میں موجودہ کلاس دو سال کا کورس ختم کر کے تیسرے سال جو آخری سال ہے کا کورس کر رہی ہے۔ طلبہ ہفتہ وار تبلیغی جلسوں میں اور مشنری دیکر سامعی ہیں۔ باقاعدگی سے حشر لیتے ہیں۔

### تبلیغی و تربیتی دورے

مکرم ملک غلام نبی صاحب نے اشانتی ریجن کے ADANSA - ADANSA اور AKIA - AKIA اور بڑی بڑی جماعتوں میں دو دورہ قیام کر کے تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی اور ہر سرگٹ کے اہم مقام پر ایک ایک تبلیغی پیمبر بھی دیا۔ آپ نے گیارہ دیہات میں تبلیغی وفد بھیج کر پیغام حق پہنچایا۔



# ایک خاص مجاہد کی رحلت

## محترم چوہدری رحمت خان صاحب مرحوم کا ذکر خیر

(محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل)

وقت عارضی پر جا رہا ہوں اور دعا کی درخواست بھی کر جاؤں۔ اسی دن بعض عزیز شہداء داروں کے اصرار پر اس امر کے لئے آمادہ ہوئے کہ اگر حجرات کی بجائے دھیرے کلاں کی جماعت میں عرصہ وقت گزارنے کی اجازت ہو جائے تو چودھری صاحب کو پرہیزی کھانے کے حصول میں سہولت رہے گی۔ میرے پاس دفتر میں نشرین لائے اور خوشی خوشی باتیں کرتے رہے۔ اس بات پر بہت خوش تھے کہ میں وقت عارضی کے لئے جا رہا ہوں اور مجھے بنا کر گئے کہ میں پرسوں یا اتواروں کو بخیر مشدہ کلمہ دھیرے کلاں کے لئے روانہ ہو جاؤں گا مگر افسوس کہ وہ تاریخ نہ آئی اور حضرت چوہدری رحمت خان صاحب اپنے رب کے حضور حاضر ہو گئے۔ ان کی اچانک وفات کی خبر سے بہت صدمہ ہوا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مگر اس بات کی تسلی تھی کہ ان کی زندگی مجاہدانہ عزائم کے دوران ہی ختم ہوئی اور ان کا آخری سانس تک بلحاظ بیت و عزم جماد اور خدمت دین میں گزارا۔ ایسے ہی اولو العزم خدام دین اسلام کی سرطنتی کا ماحول ہونے میں اور ایسے ہی بزرگوں کو دائمی زندگی نصیب ہوتی ہے۔

ہرگز غمیرہ آنکھوں میں زندہ شد بھشتق ثبت است بر جبریدۃ عالم دوام ما دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی روح کو نفوس مطمئنہ میں شامل فرما کر جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کے سب پسماندگان کا حامی و ناصر ہو اور انہیں بزرگ چودھری صاحب کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین

محترم چوہدری رحمت خان صاحب مرحوم سابق امام لندن مسجد ایک بے نقص اور مخلص خادم امدت تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو یہاں اور انگلستان میں ہر رنگ میں خدمت دین کی توفیق بخش۔ اپنے عرصہ سرکاری ملازمت میں بھی جماعت کی تربیت اور مسد کی خدمت ان کا خاص شعار تھا۔ ان کے علاقہ کے لوگ ان کی ان خوبیوں کا بکثرت تذکرہ کرتے ہیں اور ان کی بھروسہ اور خدمت خلق کے جذبہ کے لئے رطب لسان ہیں۔ ملازمت سے فراغت کے بعد زندگی وقت کی اور انگلستان میں خدمت اسلام کی سعادت حاصل کی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی طرف سے آپ کا بطور امام مسجد لندن مقرر کیا جانا آپ کی بڑی خوش بختی تھی۔ آپ نے اپنے قیام انگلستان کے دوران مقدور دیگر خدمت دین کی۔ وہاں ہی آپ نے خدمت دین کا کوئی موقعہ جانے نہ دیا۔ افسوس ہوسٹل میں سپرنٹنڈنٹ مقرر ہوئے اور نئی تعلیم یافتہ پود کٹریت کا اہم فریضہ بجالانے رہے۔ تعطیلات کے ایام میں وقف عارضی کی تحریک پر بلیک بنے ہوئے کرجت بانڈھ لاپور سے رولہ تشریف لائے۔ طبیعت میں ضعف تھا اور بیماری کے متعدد حملے بھی ہو چکے تھے۔ لوجوان اور ہونہار فرزند کی انگلستان میں تحریک الوطنی میں وفات کا صدمہ بھی صحت پر اثر انداز ہوا تھا مگر آپ کا یہی عزم تھا کہ اب چونکہ افاقہ ہے اور میں سفر کے قابل ہوں اس لئے امام وقت ایدہ اللہ بنصرہ کی تحریک کے مطابق وقف عارضی میں ضرور حصہ لوں گا لیکن اعزہ نے مشورہ بھی دیا کہ آپ وقف عارضی میں نہ جائیں مگر آپ نے فرمایا کہ نہ جانے کی کوئی وجہ نہیں۔ دفتر کی طرف سے ان کے لئے جماعت حجرات مقرر تھی۔ اپنی وفات سے تین چار دن پیشتر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی ملاقات کے لئے تشریف لائے تاکہ یہ بھی عرض کر دیں کہ میں

۱۹۹۱ء میں بھی جماعت کے ممبران نے وقار عمل کے ذریعہ نئی مسجد کے لئے سینٹ بلاکس بنائے ہیں۔

### دو صدہ بیعتیں

عرصہ زیر رپورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام افراد جماعت بھرتیت مبلغین کی مساعی سے دو صدہ افراد نے حق قبول کیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو استقامت عطا فرمائے۔ آمین

### درخواست دعا

آخر میں قارئین سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام مبلغین کو فراہم منصبی حسن رنگ میں سرانجام دینے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری حیرت علی میں برکت ڈال کر ان کے مشرتائے پیدا فرمائے۔ آمین

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

مکرم مولوی عبدالواہب صاحب نے بردگاہ میں رجب کے چاروں سرگروں کے تیس سے زیادہ تصبات اور دیہات کا دورہ کیا غیر مسلموں کو اسلام کا پیغام پہنچایا اور احمدی جماعتوں کو ان کے فرانکس کی طرف توجہ دلائی۔

مکرم مرزا لطاف اللہ خان صاحب نے مشرقی رجب کی جماعتوں کا دورہ کیا اور ان کو ان کے فرانکس کی طرف توجہ دلائی۔ خاک رنے عرصہ زیر رپورٹ میں متعدد مقامات کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا اور جہاں جماعتیں قائم ہیں وہاں قیام کر کے عمران کو تبلیغ، علی نمونہ اور دیگر ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔

### تعمیر مسجد

عرصہ زیر رپورٹ میں ایشیائی رجب میں وہ صاحبزادے تعمیر ہیں۔ اسی طرح بردگاہ اور رجب میں جماعت کے ریکیٹ مرکز TECHIMAN کی موجودہ مسجد کی جگہ نئی مسجد بلاکس کی مسجد کے لئے سیرٹ بلاکس بنائے جا رہے ہیں۔ بلاکس کے تمام اخراجات ایک مخلص احمدی برداشت کر رہا ہے۔ اسی رجب کے ایک اور مقام

# بجائے متوجہ ہوں

رحمت سیدہ اتر متین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مکرمین) عنقریب سالانہ اجتماع کے متعلق ہرگز شائع کر کے ہر لجنہ کو جھایا جا رہا ہے اس کے مطابق سالانہ اجتماع کے لئے ہدایات کے مطابق تیار کروائیں۔ چند ہجری سالانہ بیٹھ ۲۰۰۰ روپے ہے۔ نو ماہ گزارنے پر صرف ۱۸۲۹ روپے چندہ آیا ہے۔ ہم نے ۳۰ ستمبر تک اپنا بیٹھ پورا کرنا ہے۔ تمام لجنات جائزہ میں اور لجنہ داران کے بقایا ہات و مول کریں اور پوری کوشش کریں کہ بیٹھ پورا ہو جائے۔ بہت سی لجنات ایسی ہیں جن کی طرف سے سارے سال میں ایک پیسہ بھی وصول نہیں ہوا۔ ان کو یاد دہانی کے خطوط بھی لکھے جا رہے ہیں۔ اسی طرح ناصرت اور اجتماع کے سالانہ چندہ کی طرف بھی توجہ کریں۔ اجتماع کا چندہ فی نمبر ایک روپیہ لانا ہے۔ خواہ اس کے کسی کی مالی حالت ایسی ہو کہ وہ ادائیگی کر سکے۔ اس کی حیثیت کے مطابق لیا جائے۔ اوسط چندہ لجنہ کی حجرات کی تعداد کے مطابق آنا چاہیے۔

مریم صدیقہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز تیرہ

### تصحیح

۳۰ روزہ لکھنؤ کے لکھنؤ میں آج رجب میں قرآن کریم کے تراجم "زیر عنوان خاک را کا ایک سنوون شائع ہوا ہے اس کے کالم میں یہ عبارت ہے۔ اس کے باوجود حروف کے ایک بار ہی اصلاح Hinchelmann جو ہیبرگ کا ماہر تھے قائلے قرآن کریم عربی کہ ۱۹۹۱ میں تصحیح طرز میں لکھنؤ کی "اس میں سن سہو کتابت سے غلط شائع ہو گیا ہے دراصل ۱۹۹۱ ہے۔" جبکہ تصحیح قرآنیہ۔ (پیشتر احمد شمس از ہمبرگ (مغربی جرمنی)

درخواست دعا  
بلورم مکرم محمد رشید صاحب طارق امیہ کا گنگا رام ہسپتال میں ہرنیا کا آپریشن ہوا تھا جو کہ کامیاب رہا لیکن کمزوری پوری طرح دور نہیں ہوئی۔  
اجاب دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین۔  
(جی۔ اے۔ طاہر پورچا، رولہ)



# پاکستان اور اقلیتیں

محکم دادر طاہر صاحب ایم اے رورہ

قائد اعظم کی رہنمائی میں مسلم لیگ نے ۳۳ مارچ سن ۱۹۴۷ء کو لاہور میں قرارداد پاکستان پاس کی۔ قرارداد پاکستان نے جانے سے قبل قائد اعظم نے اسی کا پس منظر حاضرین کے ذہن نشین کر دیا جو ہے تو یہاں جن علاقوں میں مسلمانوں کی اکثریت ہے انہیں ملا کر ایک علیحدہ مملکت کی تشکیل کی جائے۔ جہاں وہ اپنے نظریہ حیات کے مطابق زندگی گزار سکیں۔ مسند و داہنہ ماں کی سر توڑ کوشش۔ انگریزوں کے مخالفانہ رویہ اور بعض مسلمان لیڈروں کی جارحانہ مصلحت گردی کے باوجود سات سال کے قبیل عرصہ میں قائد اعظم مسلمانوں کے لئے ایک علیحدہ خود مختار سلطنت کے حصول میں کامیاب ہوئے اور جو وہ اگست ۱۹۴۷ء کو مسلمانوں کے سب سے بڑی مملکت اور دنیا کی پانچویں بڑی ریاست معرض وجود میں آئی۔

مسلمانوں نے پاکستان کے لئے اپنی جان مال اور عزت کی قربانی دی تھی تو جسٹس ایسٹن نے کوہ انڈیا اسلامی حکومت میں اپنے عقائد و مذہب کے مطابق اپنا زندگی گزار سکیں۔ لیکن اس کا مطلب یہ ہے کہ اپنی تنہا کہ یہاں کے غیر مسلم باشندوں کو شہریت کے حقوق حاصل نہ ہوں گے یا انہیں اپنے عقائد کے مطابق زندگی بسر کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔ بلکہ آیت قرآنی لا اکوا فی الدین کے مطابق انہیں اس امر کی کھلی اجازت ہوگی کہ وہ ان دنوں زندگی بسر کر سکیں۔ قائد اعظم نے اس سلسلہ میں مسلمانوں کے ماتمہ کے ساتھ اکتوبر ۱۹۴۷ء میں اپنے ایک انٹرویو میں فرمایا۔

اقلیتوں میں حفاظت و اعتماد احساس پیدا کرنے کے لئے مفرد و پھر کوشش کی جائے گی۔ اسی طرح قیام پاکستان سے ایک ماہ قبل ۱۷ جولائی ۱۹۴۷ء کو ایک پریس کانفرنس سے خطاب کے دوران اقلیتوں کے مسئلہ پر اظہارِ رائے کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔

ہد اقلیتیں خواہ وہ کس بھی مذہب کی گروہ سے متعلق ہوں۔ ان کی حفاظت کی جائے گی۔ ان کے مذہب۔ ایمان یا عقیدہ پر کسی قسم کا حملہ برداشت نہیں کیا جائے گا۔ انہیں عبادت کی جو آزادی دئی گئی ہے اس میں قطعاً دخل اندازی نہیں کی جائے گی۔ اس کا مذہب و ایمان۔ ان کی زندگی اعدان کا تمدن محفوظ رہے گا اور اپنا امتیاز و عزت و عقیدہ ہر محاذ سے وہ پاکستان کے شہری منفقہ ہوں گے۔

۱۱ اگست ۱۹۴۷ء کو پاکستان کی دستبرد اسٹیبلشمنٹ کا افتتاح کرتے ہوئے اپنے خطاب میں قائد اعظم نے درست فرمایا۔ مملکت پاکستان میں آپ خود مختار ہیں آپ کو عبادت کی مکمل آزادی ہے اس مقصد کے لئے خواہ آپ اپنے مندروں اور گھاٹوں میں جائیں۔ مساجد میں جائیں یا کسی اور عبادت گاہ میں، آپ پر کوئی پابندی نہیں۔ آپ کسی بھی مذہب یا ذات یا عقیدہ کے کارکنوں کے متعلق اس مملکت کے کارکنوں سے مطلق کوئی تعلق نہیں۔ ہم اپنی نئی زندگی کا آغاز اس بنیادی اصول کے ساتھ کر رہے ہیں کہ ہم سب اس مملکت کے شہری اور ایک جیسے شہری ہیں اس اصول کو اپنے آئین کے ذریعہ ہم ہمیشہ اپنے سامنے رکھا جائے گا۔ یہ ایک قابلِ تحریف حقیقت ہے کہ قائد اعظم کی اس نصیحت کو پالنے سے حرزِ جان بنایا۔ چنانچہ ۱۹۷۳ء کے دستور شدہ آئین کے دوسرے حصے

میں پاکستان کے شہریوں کے لئے بنیادی حقوق کا ذکر موجود تھا جس کی دوسری قانون۔ امن عامہ اور اخلاقیات کی قیود کے تحت شہری کو کوئی مذہب اختیار کرنے سے اس پر عمل پیرا ہونے اور اس کی تبلیغ و اشاعت سے منع حاصل تھا۔ اسی طرح ہر مذہبی جماعت کو اپنے مذہبی ادارے قائم کرنے اور ان کے انتظام کا حق بھی دیا گیا تھا۔ دستور کی رو سے یہ بھی قرار پایا کہ کسی تعلیمی ادارہ میں کسی مذہب یا عقائد کے علاوہ کسی اور مذہب کے بارے میں تعلیم حاصل کرنے کی اجازت نہیں ہے۔ اسی طرح ہر مذہبی جماعت کو اپنے مذہبی اور انداز میں عبادت کرنے پر مجبور نہ کیا جائے گا۔ لیکن ساتھ ہی ساتھ کسی بھی مذہبی جماعت کو اس امر سے روکا نہیں جائے گا کہ وہ ایسے اداروں میں نہیں کلبتہ خود چلائی ہے۔ اپنے ہم مذہبوں کے لئے مذہبی تعلیم دینا کہ ہے نیز دستور پر مذہبی جماعت کو یہ حق بھی دیتا ہے کہ وہ اپنا پسند کے مطابق تعلیمی ادارے قائم کرنے یا کسی بھی ایسے ادارہ میں جسے گورنمنٹ کی طرف سے اندراج نہیں کیا گیا کسی شخص کو اس کی نسل، مذہب، عقائد یا مقام پیدائش کی بنا پر داخل سے محروم نہیں کیا جائے گا اور نہ ہی مذہب ذات یا عقیدہ کی بنیاد پر کسی مذہبی ادارہ کو ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دیا جائے گا۔ یا اس سلسلہ میں اس سے کسی قسم کی کوئی رعایت برقی جائے گی۔ دستور کے تحت کسی شخص کو کوئی ایسی ٹیکس ادا کرنے یا بھرنے کی اجازت نہیں ہے کہ وہ مذہب کے علاوہ کسی اور مذہب کی اشاعت پر توجہ دیا جائے یا مقصود ہو پاکستان کے موجودہ آئین مجریہ ۱۹۷۳ء کے دوسرے حصے بعنوان

Fundamental Rights and Principles of Policy of Freedom of Religion

کے تحت بھی اسی قسم کی ضمانت موجود ہیں اور قانون، امن عامہ اور اخلاقیات کی قیود کے تحت ہر شخص کو مذہب سے آزاد رکھا گیا ہے۔ پاکستان کو ایک عظیم الشان اور مضبوط ملک بنانے کے لئے ہر مذہبی جماعت کو غیر مسلم اقلیت کے ساتھ برابری اور برادری کا سلوک کرنے کے علاوہ مسلمانوں کے باہمی فرقے بھی آپس میں امن و امان کے ساتھ رہیں اور اپنے اختلافات کو مودت سے حل کی جائے انہیں دیا جائے ہوئے سیکے مسلمانوں اور مسلمانوں کے ساتھ برابری کی طرح اس مملکت کے مسلمانوں کی ترقی و بہتری کے لئے متحد ہو کر کام کریں۔ قائد اعظم نے اسی سلسلہ میں پاکستانیوں کو اپنے فریضے سمجھنے کی طرف توجہ دلائے ہوئے پتہ دینے کی تقریر کرتے ہوئے ایک تہہ فرمایا۔

میری ہمیشہ یہ کوشش رہی ہے کہ مسلمانوں کے دین اور تمام دیگر مذہبوں کی عظمت اور اہمیت کو تسلیم کرنا اور درختانِ زمانہ کو پاکستان کی ترقی و بہتری کے لئے متحد ہو کر کام کریں۔ قائد اعظم نے اسی سلسلہ میں پاکستانیوں کو اپنے فریضے سمجھنے کی طرف توجہ دلائے ہوئے پتہ دینے کی تقریر کرتے ہوئے ایک تہہ فرمایا۔

حفظ و ثابت کرنے وقت پٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے

## قائدین مجالس ماہ جولائی کا چندہ جمعہ

سال دروں گانوں ماہ گذر چکا ہے۔ لیکن بعض ایسی مجالس ہیں جن کی طرف سے ابھی نصف بحث بھی وصول نہیں ہوا۔ ہر مذہب کو کوشش کر کے اس کمی کو پورا کیا جائے اور چندہ ماہ ہر مذہب کو ارسال کیا جائے۔ ماہ وقارِ جلالی کا چندہ بھی کئی مجالس کی طرف سے وصول نہیں ہوا۔ ماہ وقارِ دہلوی کا چندہ مبلغ بھجوانے کا انتظام فرمادیں۔ (مہتمم مال خدام الاحرار ہرگز)



# فَأَسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ

از سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہما  
 دینی کی بنیادیں چلی ہی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے  
 یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں  
 دے دیں گے۔ یعنی اوقات وہ دے ہی نہیں سکتے جو لوگ  
 آنسو وقت پر نماز ادا کرنے کے عادی ہیں وہ جعل بھی جانتے ہیں۔  
 پہلے دینے کا ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ ایک دن کا ثواب بھی ستموں  
 پر نہیں کہ اسے چھوڑا جائے۔  
 تحریک جدید کا سال ختم ہونے سے پہلے اپنا چندہ ادا کر کے رضا الہی  
 حاصل کریں۔ جبکہ سال ختم ہونے میں دوماہ باقی رکھئے ہیں۔  
 (دیکھیں مال مال اول تحریک جدید)

## ریلوہ کے خدام سے اس کیجئے خدا کی راہ میں اپنی زندگی قربان کیجئے

ہندو، یہودی اور عیسائی انتہائی جہود سے اسلام اور مسلمانوں  
 کے خلاف مختلف حربوں سے برسوں سے پیکار میں  
 جہود عیسائیوں نے کروڑوں روپے خرچ کر کے  
 دنیا بھر میں سکول، کالج، ہسپتال اور مختلف ادارے جاری کر رکھے ہیں۔  
 ان کا مقصد یہ ہے کہ ان ذرائع سے عیسائیت کا اثر و نفوذ قائم کیا جائے  
 ہزاروں عیسائیوں نے ایک محرت و مبدل مذہب یعنی عیسائیت کے لئے اپنی زندگی  
 وقف کر رکھی ہے۔  
 ان حالات میں خاص طور پر ہمارا فرض ہے کہ ہم دنیا کو حقیقی مذہب یعنی  
 اسلام سے روشناس کریں اور انہیں ابدی حیات کا پیام پہنچائیں۔  
 مرکز میں رہنے والے ایسے نوجوان جو میٹرک، ایف۔ ایف۔ ایف۔ کے لئے یا  
 ایم۔ اے۔ پاس ہیں یا اس سال ایف۔ ایف۔ ایف۔ کے امتحان میں  
 شریک ہوتے ہیں ان کی خدمت میں ہمارے کادے کو وہ ان نازک ایام میں  
 اسلام کی خدمت کے لئے میدان عمل میں آئیں، اپنی زندگیوں کو خدا کی راہ میں وقف  
 کریں، ہمارے ساتھ آئیں جہاں ہم یہاں داخل کروا کر اعلیٰ دینی تعلیم کے  
 حصول کا موقعہ ہم پہنچائیں گے۔  
 امید ہے کہ ریلوہ کے خدام فرض شناسی اور احساس ذمہ داری سے کام  
 لیتے ہوئے اس گران بہا موقع سے فائدہ اٹھائیں گے اور اسلام کے لئے  
 اپنی زندگی وقف فرمائیں گے۔

بجو شیدائے جوانان تابدین تو ستہ شود پیدا

ہمارو رونق اندر دوصنہ ملت شود پیدا

بمفت این اجر نصرت داد مہذرت لے رخی مدون

قفنا لے آسمان است این پیر حالت شود پیدا

(اہم مقامی مجلس خدام الامہدیہ ریلوہ)

درخواست ہادعا۔ میرے ابا جان ڈاکٹر سید جہوز اللہ صاحب کے چندہ کے بارے  
 میں جو کہ کئی روز سے زیادہ ہوتا ہے۔ اسباب جماعت کچھ دنوں سے وہ ہندو ذرائع  
 دیا ہے۔ ریلوہ رتیہ ہندو (۲) خاں لہری کی ممدونہ چندہوں سے پہلے  
 بزرگان مسلک کی خدمت میں مدعو فرماتے دیا ہے کہ اس وقت اور دوسری صورتوں میں  
 عبدالرحمن صاحب (المردن) بابا کا لہری اور  
 صدر بن احمد

# وقف جگدیس یکصد روپوں اور اس زائد وعدہ کرنیوالے احباب کی چوتھی فہرست

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے احباب کی چوتھی فہرست شائع کی جا رہی  
 ہے جنہوں نے وقف جگدیس کے سالوں میں یکصد روپوں یا اس سے زائد  
 رقم کا وعدہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا عطا فرمائے۔ اور اپنی جناب  
 سے ان کی تمام خاموشیوں اور کمی کو دور فرما کر انہیں گونا گوں نعمتوں سے نوازے۔  
 ان احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ برادرہ کم از کم ان رقموں کی جگہ زائد کیا  
 فرما کر ممنون فرماویں۔

رقم	نام	پتہ
۱۲۲	سید فضل حسین شاہ صاحب لاکل پور	۱۱۰ روپے
۱۲۳	پروفیسر منظور الرحمن صاحب	۱۰۰ روپے
۱۲۴	چوہدری محمد دین صاحب نمبر دار ۵۶۵	۱۰۰ روپے
۱۲۵	میاں محمد بشیر احمد علی صاحب امیر جماعت جمعہ	۶۰ روپے
۱۲۶	ملک محمد حیات صاحب ڈاور ضلع جھنگ	۲۵۵ روپے
۱۲۷	مکم شریف احمد صاحب ٹیکیدار لاہور	۱۰۶ روپے
۱۲۸	شیخ محمد بشیر صاحب	۱۲۵ روپے
۱۲۹	حکیم سراج دین صاحب	۱۶۶ روپے
۱۳۰	ڈاکٹر قاضی محمد میمن صاحب	۱۰۰ روپے
۱۳۱	مکم رفیق احمد صاحب اسٹنٹ انجینئر	۱۰۵ روپے
۱۳۲	چوہدری عبدالحمید صاحب انجینئر	۵۰ روپے
۱۳۳	مین صاحب دالدار صاحب مرحوم لاہور	۶۰۰ روپے
۱۳۴	بھگوان پراکاش صاحب	۱۰۰ روپے
۱۳۵	چوہدری بشیر احمد صاحب	۱۳۰ روپے
۱۳۶	بیگم صاحبہ میاں شمشیر حسین صاحب	۱۱۰ روپے
۱۳۷	چوہدری غلام رسول صاحب	۱۰۰ روپے
۱۳۸	ملک منظور احمد صاحب جادو	۱۰۰ روپے
۱۳۹	میاں اکبر علی صاحب	۲۰۰ روپے
۱۴۰	ملک عبداللطیف صاحب سٹکوی	۲۶۹ روپے
۱۴۱	ملک عبدالحمید صاحب	۲۶۲ روپے
۱۴۲	چوہدری محمد زور صاحب لاہور	۱۰۲ روپے
۱۴۳	شیخ بشیر احمد صاحب سن آباد	۱۰۱ روپے
۱۴۴	ڈاکٹر خورشید احمد صاحب	۱۵۰ روپے
۱۴۵	شیخ مبارک احمد صاحب	۱۲۶ روپے
۱۴۶	شیخ بشیر احمد صاحب سرگم	۹۰ روپے
۱۴۷	قریشی محمد لطیف صاحب	۱۰۰ روپے
۱۴۸	چوہدری محمد نور حسین صاحب شیخ پور	۲۰۰ روپے
۱۴۹	چوہدری محمد عبدالحمید صاحب محلہ	۲۸۵ روپے
۱۵۰	مبشر احمد صاحب ایڈووکیٹ	۱۰۰ روپے
۱۵۱	ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب ساہیوال	۱۰۰ روپے
۱۵۲	ملک عبدالجبار صاحب	۱۲۵ روپے
۱۵۳	پروفیسر محمد طفیل صاحب	۲۵ روپے
۱۵۴	کریم عطار اللہ صاحب	۲۵ روپے
۱۵۵	شیخ محمد شریف صاحب ادکارہ	۱۰۲ روپے
۱۵۶	چوہدری اقبال احمد صاحب ساہیوال	۱۰۶ روپے
۱۵۷	شیخ محمد صدیق صاحب خیرالہ	۱۶۶ روپے
۱۵۸	مکم منور احمد صاحب لاہور	۱۸۱ روپے
۱۵۹	شیخ عبداللطیف صاحب لاہور	۲۰۰ روپے
۱۶۰	مکم مسعود علی صاحب	۲۰۰ روپے



# شریٹ خانہ ساز کھانسی نزلہ اور سنیہ کی جگہ امراض کا مکمل علاج دو خانہ خدمت خالق برہنہ کی فخریہ پیشکش

## حصہ آمد کے موصلی اجباب نام اصلہ آمد پر کر کے فوری واپس فرمادیں

حصہ آمد کے موصلی اجباب اور سخاوت سے ان کی گزشتہ سال یکم ہجرت ۱۳۴۶ و  
یکم ۱۹۶۷ (۱۹۶۷) رعایت ہشتاد و ۳۴۷ (۳۰ اپریل ۱۹۶۸) کی آمد پر معلوم  
کرنے کے لئے نام اصلہ آمد بھولے جا رہے ہیں۔ جن اجباب کو نام پر پہنچ چکے  
ہوں۔ اور انہوں نے ابھی تک پُر کے داپس نہ کئے ہوں۔ مہربانان کر کے وہ جلد پُر  
کر کے داپس فرمادیں۔ جن اجباب کو نام نہ ملے ہوں وہ فوری طور پر مطلع فرمادیں تاکہ  
ان کی خدمت میں نام پر بھیجے جا سکیں۔ اور اپنے مکمل پتہ حاجت سے بھی اطلاع دیں تاکہ  
صحیح پتہ پر نام بھولے جا سکیں۔

یہ امر کبھی نہیں بھولنا چاہئے کہ حصہ آمد کے موصلی اجباب کے حسابات کی تکمیل  
کا انحصار ان حسابوں کے پُر کرنے کے داپس کرنے پر ہے۔ اجباب ان حسابوں کے پُر  
کرنے کے داپس کرنے ہی جس قدر تاخیر کریں گے۔ اسی قدر دیر سالہ حسابات ان  
کی خدمت میں بھرانے میں ہوں گے۔

جن اجباب کی طرف سے پندرہ دن تک نام پُر نہ ہو کر نہیں گئے۔ ان  
کی خدمت میں نام اصلہ آمد دوبارہ بند رہی ہوگی۔ جو بلا ضرورت  
زائد خرچہ ہے۔ اس لئے حصہ آمد کے ہر موصلی کو چاہئے کہ جتنی نام اصلہ آمد پہلے  
مرتبہ ان کی خدمت میں پہنچے۔ اسے جلد سے جلد پُر کر کے داپس فرمائیں تاکہ دوبارہ  
رجسٹری پرتوجہ نہ دیکر پڑے۔

ریسٹری جنس کارپورازنہ رجبہ

## تعمیر جبرئیل کے لئے نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بیویوں کو تعمیر جبرئیل کے بیرون  
کے لئے تین ہزار روپیہ یا اس سے زائد اپنی یا اس اپنے مرحومین کی طرف  
سے جبرئیل کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمایا ہے ان کی ایک فہرست درج  
ذیل ہے۔ جنہا ہی اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والاخرۃ فائزین  
کرام سے ان سب کے لئے دعا کروں خواست ہے۔

- ۶۸۱ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے رقم
- ۶۸۲ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۳ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۴ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۵ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۶ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۷ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۸ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۸۹ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم
- ۶۹۰ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم

۶۸۷ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم  
۶۸۸ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم  
۶۸۹ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم  
۶۹۰ حضرت ام المومنین ام سلمہ نے رقم  
دارالصدر عربیہ رجبہ  
دو کھل المال اول خریک جہاد رجبہ

## دعائے نعم البدل

میرے پھوپھی زاد بھائی محمد علی صاحب نے  
دکان دار کھت بازار کی بچی چند روز بیمار ہو کر  
مورخہ ۱۸/۶/۶۸ کو عمر پورے دو سال و نوات  
پاگئی ہے۔  
اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ  
والدین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور تمام ایسا  
دے۔ ان کا بچہ بھی بیمار ہے اس کی صحت  
کے لئے بھی دعا فرمادیں۔ عبدالنور صاحب  
پہرہ ولدان - دفتر امانت و خزانہ رجبہ

## جائداد

سالانہ سندھ میں تقسیم کی جا رہی ہے  
سکی جائداد کی دیکھ بھال انتظام  
خود و فرزند کر کے رہیں وغیرہ  
اور تقسیم کی قانونی تحریروں و کاغذوں  
کے لئے ہماری خدمات اور تحریروں سے  
فائدہ حاصل فرمادیں۔

دیانت  
ایوسف چیمبرز ٹرینسٹریٹ رولڈ سید آباد

## مغربی پاکستان ریویو بورڈ ٹرنڈرنوٹس

نمبر ۱۵ / TR / 68 / ۱ PR

پاکستان ریویو بورڈ کے لئے ٹرنڈرنوٹ آف ریگولر آف ایس کنڈیشنز  
آف کنٹریکٹ نمبر ۶-۳-۸ میں درج کیے گئے شرائط اور شرائط کے  
مطابق ۸۰۰۰۰۰ روپے کی ٹرنڈرنوٹس ایڈسٹریبل ریگولر آف ایس کے لئے ٹرنڈرنوٹ  
مطلوب ہیں۔

۱- ٹرنڈرنوٹ کی شرائط و ضوابط (دیانت نامہ ٹرنڈرنوٹنگ ایجنسی آف ریگولر آف ایس  
اور کنڈیشنز آف کنٹریکٹ پر مشتمل) ۶۸-۸-۲۷-۶۸-۱۰-۱۲  
۵ بجے صبح سے ۱۲ بجے دوپہر تک تمام ایام کار میں دفتر سیکریٹری ریویو بورڈ حکومت مغرب  
پاکستان کی ڈیپو آفس کے آفس کے ذریعہ (روم نمبر ۴ فرسٹ فلور ایمریس روڈ لاہور سے یا  
دفتر ڈسٹرکٹ کنٹرولر آف پبلسٹی کے ذریعہ ریویو بورڈ کے آفس کے ذریعہ) کیسے  
دس روپے کی سیٹ حاصل کی جا سکتی ہے۔ یہ رقم کسی صورت میں بھی واپس نہیں  
جاسکتی گی۔

۲- ٹرنڈرنوٹ ججوزہ نامہ ٹرنڈرنوٹ پر ہی قبول کئے جائیں گے اور جن کے ساتھ  
ٹرنڈرنوٹ کی شرائط و ضوابط شامل ہوں گے۔

۳- ٹرنڈرنوٹ پر سیکریٹری ریویو بورڈ حکومت مغرب پاکستان کی ڈیپو آفیسر کو  
ایپلینٹ روڈ لاہور کا پتہ درج ہو گا۔ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۸ء کے ایک بجے دوپہر تک  
لاہور یا کوئٹہ تک موصول ہو جانے چاہیں یا پھر کسی ٹرنڈرنوٹنگ آفس میں موصول  
جائیں جو ڈپٹی چیف ریگولر منٹ اینڈ ڈیپوٹمنٹ ریویو بورڈ کی ڈیپو آفیسر  
میں کھڑے ہو کر ۱۹ گراؤنڈ فلور ایمریس روڈ لاہور کے دفتر میں پڑے ۱۵ اکتوبر  
۱۹۶۸ء کو دس بجے صبح سرعام کھول لئے جائیں گے۔

اے ایچ خان پی اے  
بلے سیکریٹری ریویو بورڈ

۱۲۶ (۷) 2299

## درخواست دعا

میرا آنکھیں چوٹ لگنے کی وجہ سے سمیٹا اڑا گیا تھا۔ باقیاتہ کبھی ہسپتال میں اپنی سمیٹا اڑا گیا تھا  
نظر صحیح نہیں ہوا۔ دوا تک دوسرا اپنی سمیٹا ہو گا۔ اجاب کرام و درگاہ سلسلہ سے  
دعا کی درخواست ہے۔ (حمید کھوٹے ابن حاتمہ عبدالواحد صاحب خیر تعلیم الاسلام ہل سکول سہارنہ)  
میرا چچا زبانی سزا محمد احمد ان دونوں شہید ہو چکا ہے۔ اجاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میرے  
کو شفا کا ملکہ عطا فرمائے۔ اور محنت و سلامتی والی لمبی زندگی بخشے۔ آمین  
ذلیل احمد بٹ۔ منظم جامعہ اصحاب رجبہ۔



# اسلام جس خدا کو پیش کرتا ہے وہی دنیا کو امن دینے والا ہے

## وہ تمام سلامتیوں کا سرچشمہ ہے اور اسی کو پسند کرتا ہے جو امن قائم کرنے کی کوشش کے

### رستم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

۱۰ سورہ حشر میں اللہ تعالیٰ کے جو نام لائے گئے ہیں ان میں سے ایک نام یہ بھی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اَلْمَلِئِکَۃُ الْقُدُوسِ السَّلَامُ سورہ حشر آیت ۲۲ اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان لوگوں کو نوحہ دلا اس خدا کی طرف جو بادشاہ ہے پاک ہے اور اسلام یعنی دنیا کو امن دینے والا اور تمام سلامتیوں کا سرچشمہ ہے یعنی جس طرح ماں باپ یہ بھی برداشت نہیں کر سکتے کہ ان کے بچے ان کے چھکڑوں یا ناصار کریں بلکہ وہ امن سکون کو نواز دیتے اور امن قائم رکھنے والے نیک سے پیار کرتے ہیں اس لیے تمہارے ادر بھی ایک نصاب ہے۔ وہ دیکھ رہے ہیں کہ ہمارے مفاد مختلف ہیں۔ ہمارے ارادے مختلف ہیں ہمارا ضرورتیں مختلف ہیں۔ ہمارا لاکھا بھئی مختلف ہیں اور تم بعض دفعہ جانتے ہیں کہ لوگوں کو اس کی حالت پر تیار ہو جاتے ہیں بگڑا دکھو خدا الٰہی باقوں کو پسند نہیں کرنا۔ وہ سلام ہے جب تک کوئی سلامتی اختیار نہ کرے اس وقت تک وہ اس کا محبوب نہیں ہو سکتا۔

ہر شخص سمجھ سکتے ہے کہ ان امن کی خواہش امن پیدا نہیں کر دیا کرتی کیونکہ بالعموم امن کی خواہش اپنے لئے کوئی بے دوشوں کے لئے نہیں ہوتی۔ چنانچہ جب لوگ کہتے ہیں دولت بڑی اچھی چیز ہے تو اس کے بیٹھے نہیں ہوتے کہ دشمن کی دولت بھی اچھی چیز ہے بلکہ مطلب یہ ہوتا ہے کہ میرے لئے اور میرے دوستوں کے لئے دولت بڑی اچھی چیز ہے ...

یوں جب دنیا کا یہ حال ہے تو حال امن کی خواہش بھی ناسد کا موجب ہو جاتی ہے کیونکہ جو لوگ بھی امن کے متمنی ہیں وہ اس رنگ میں امن کے متمنی ہیں کہ صرف انہی پر ان کی فخر کا امن حاصل رہے ورنہ دشمن کے لئے وہ بھی چاہتے ہیں کہ اس کے امن کو مٹا دیں۔ اب اگر ایسا عمل گوارا نہ کر دیا جائے تو دنیا میں جو بھی امن قائم ہوگا وہ چند لوگوں کا امن ہوگا۔ ساری دنیا کا امن ہوگا اور جو ساری دنیا کا امن نہ ہو وہ جتن

میں جو خدا تعالیٰ کے نام بتانے لگے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ سب کا ظرا ہے کبھی ایک کا نہیں اور یہ عقیدہ حقیقی امن کی طرف دنیا کو لائے کہ اسے دنیا کا ایک خدا ہے جو یہ چاہتا ہے کہ سب لوگوں سے رہیں جب ہمارا یہ عقیدہ ہوگا تو اس وقت عمار کی خواہشات خود ختم ہونے لگیں ہوں گی بلکہ دنیا کو عام فتح پہنچانے وال ہوں گی۔ اس وقت ہم یہ نہیں چاہیں گے کہ نلاں بات کا میں نام نہ پہنچانے بلکہ ہم یہ نہیں چاہیں گے کہ ساری دنیا پر اس کا کیا اثر ہے یوں تو دنیا ہمیشہ اپنے نامہ کے لئے مددوں کے امن کو یاد کر رہی ہے لیکن اس عقیدے کے ماتحت اب کرنے کی ہواست اس میں نہیں ہوں گی کیونکہ وہ سمجھے گی کہ اگر میں نے ایسا کیا تو ایک بالاکھنی مجھے کھل کر رکھ دے گی جیسے ایک بچہ دھڑکے گا کھلونا چھین لیتا ہے تو وہ اپنے لئے امن حاصل کر لیتا ہے لیکن اس کے ساتھ ہم دوسرے کا امن چھیننا جانتا ہے اور ایک تو خوش ہو رہا ہوتا ہے اور دوسرا بے ہوا ہوتا ہے اس کی حالت میں کیا تم سمجھتے ہو کہ ماں باپ یا استاد اگر وہاں موجود ہوں تو وہ اس کھیل کو جاری کرنے دیں گے، وہ کبھی اس کو برداشت نہیں کریں گے۔ بلکہ جس بچے نے کھلونا چھینا ہوگا۔ اس کا کھلونا چالیں گے کہ اس کے اصل مالک کو دے دیں گے۔ اور جب وہ ایسا کرتے ہیں تب بچہ چھٹانے کے وہ امن جو دوسرے کے امن کو برباد کر کے حاصل کیا جاتا ہے وہ کبھی قائم رہنے والا نہیں ہوتا حقیقی امن دی ہوتا ہے جو ایسی صورت میں حاصل ہو جب کہ کسی کے حق کو تلف نہ ہو گیا ہو۔

عرض حقیقی امن اس وقت تک حاصل نہیں ہو سکتا جب تک ایک بالاکھنی تسلیم نہ کی جائے اور یہ عقیدہ کہ اللہ تعالیٰ نے امن دینے والا ہے صرف اسلام نے ہی پیش کیا ہے اور اس نے کہا ہے کہ اَلْمَلِئِکَۃُ الْقُدُوسِ السَّلَامُ

(تفسیر کبیر سورہ الشعراء صفحہ ۲۱۱-۲۱۲)

امن نہیں کہا سکتا حقیقی امن بھی نہیں پیدا ہو سکتا ہے جب انسان کو یہ معلوم ہو کہ میرے ادراک ایک بالاکھنی ہے جو میرے لئے یہ امن نہیں چاہتی بلکہ سارے ملکوں کے لئے امن چاہتا ہے اور اگر میں صرف اپنے لئے یا صرف اپنی قوم کے لئے یا صرف اپنے ملک کے لئے امن کا متمنی ہوں۔ تو اس صورت میں تمہیں اس کی مدد اس کی نصرت اور اس کی خوشنودی کبھی حاصل نہیں ہو سکتی جب یہ عقیدہ دنیا میں رائج ہو جائے تب امن قائم ہو سکتا ہے ورنہ نہیں۔ پس اَلْمَلِئِکَۃُ الْقُدُوسِ السَّلَامُ کیونکہ قرآن کریم نے انسان ارادوں کو پاک دھلا کر دیا اور تسلیم شدہ بات ہے کہ جب تک ارادے درست نہ ہوں اس وقت تک کام بھی درست نہیں ہو سکتا دنیا میں اس وقت جتنے مفاد اور لڑائیاں ہیں سب ایک دگر سے ہیں کہ ان لوگوں کے ارادے صحاف نہیں وہ مزید سے جربا نہیں کرتے ہیں ان کے مطابق ان کے احوال اور احوال نہیں ہر سب کو دنیا کہتا ہے کہ اے دنیا کی چیز ہے لیکن اس کا مطلب صوبہ یہ ہوتا ہے کہ اگر ہمارے خلاف کوئی لڑے تو یہ رکھنا ہوتا ہے لیکن اگر ان کی طرف سے حملہ کہ اعتبار ہو تو یہ کوئی بری بات نہیں سمجھی جاتی۔ اور یہ نفس امارت سے ہے کہ لوگوں کی نظر ایک ایسی ہوتی رہیں جو سلام ہے وہ سمجھتے ہیں کہ جہاں تک ہمارا نام نہ ہے ہم ان یا تو خود عمل کریں گے مگر جب ہمارے مفاد کے خلاف کوئی بات آنے لگی تو اسے روک دیں گے۔ مگر قرآن کریم

## سلامتی کو تسلیم کرنے کے لئے متفقہ طور پر اسرائیل کی مذمت کرنے کی قرارداد منظور کر لی

### تسلیم کر دیا کی تیاری میں پاکستان کے نمائندوں نے خاص حصہ لیا۔

اقوام متحدہ ۱۶ اگست۔ اس ماہ کے شروع میں اسرائیل نے اردن پر جو جارحانہ حملہ کیا تھا، اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل نے متفقہ طور پر اس کی مذمت کی ہے۔ مذمت کی قرارداد کئی مہینوں کی کوششوں کے نتیجے میں اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے جناب آغا شایب نے خاص حصہ لیا۔

اردن کے نمائندے نے اس قرارداد کے پاس ہونے پر اطمینان کا اظہار کیا مگر اس کا ردوائی کو ناکافی قرار دیا اور اسرائیلی کے خلاف مزید کارروائی کرنے کا مطالبہ کیا۔

شہکاروں کی طرح ملوث کرنے والوں کو بھی پھیل دیا جائے گا۔

لاہور ۱۶ اگست۔ گورنر مغرب پاکستان جناب محمد سعید نے کہا ہے کہ خدا کے پاس ملوث کرنے والوں کا بھی اتنی ہی سختی سے احتساب کیا جائے گا جس طرح غنڈوں کا کیا گیا ہے اور انہیں پینے کا سرگرم نہ نہیں دیا جائے گا۔

انہوں نے اپنا بازنائشی تقریر میں کہا کہ وہ ملوث نہیں بننے کو چاہتے ہیں۔

گورنر نے عوام سے کہا ہے کہ انصار ملوث کی جہم کو کامیاب بنانے کے سلسلے میں حکومت سے تعاون کریں۔ جو اسے گھٹی خفی کا مرتکب ہونا کہ قانون کے اس کے خلاف نامور کارروائی کی جائے اور آدھروں کو عبرت ہو۔

پاکستان کا نیا طیارہ دنیا کے کسی ملک میں تیار ہی نہیں ہو سکتا ہے

لاہور ۱۶ اگست۔ ایس کے میٹنگ میں

انگلوں نے اعلان کیا ہے کہ روس کے پاس آواز سے تیز رفتار پہلا گرنے والا ایلیٹیا موجود ہے جو دشمن کی طیارہ شکن قوتوں کی زد سے بچے گا کیل براؤن سے دوسرے براؤن میں ایم بردار اسٹیک پیک سے ہے۔

**جہول کے نتیجے میں اعلان**

لاہور ۱۶ اگست۔ ریاست تعلیم لاہور میں لاہور نے جون ۱۹۶۸ میں منعقد ہونے والے جنرل ورنیکولر امتحان کے نتیجے میں

رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم